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portant des dispositions diverses 
en matière pénale



2 2969/005DOC 54 

C H A M B R E   5 e  S E S S I O N  D E  L A  5 4 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    5 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 4 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2017 2018

Nr. 31 VAN DE HEER TERWINGEN c.s.

Art 4.

In het voorgestelde zesde lid, vierde gedachte-
streepje, de woorden “op voordracht van de Commis-
sie” weglaten.

VERANTWOORDING

Dit amendement geeft gevolg aan de wetgevingstechni-
sche nota van de Dienst Juridische Zaken en Parlementaire 
Documentatie, punt 1. De regels voor de voordracht van de 
leden zal worden bepaald bij koninklijk besluit. Bij dit koninklijk 
besluit, genomen voorafgaandelijk aan de aanstelling van de 
leden van de Commissie door de minister van Justitie, zal 
aldus worden bepaald dat de overige leden van de commissie 
een lid op grond van zijn deskundigheid of ervaring met be-
trekking tot de taken die aan de commissie zijn toevertrouwd, 
zullen voordragen.

Raf TERWINGEN (CD&V)
Goedele UYTTERSPROT (N-VA)
Carina VAN CAUTER (Open Vld)

N° 31 DE M. TERWINGEN ET CONSORTS

Art. 4.

Dans l’alinéa 6 proposé, quatrième tiret, suppri-
mer les mots “sur proposition de la Commission”.

JUSTIFICATION

Cet amendement donne suite à la note de Service Affaires 
juridiques et Documentation parlementaire de la Chambre des 
représentants, point 1er. Les modalités de la présentation des 
membres sont fi xées par le Roi. Dans cet arrêté royal, pris 
avant la désignation des membres de la commission par le 
ministre de la Justice, il sera prévu que les autres membres 
de la commission présenteront le membre nommé sur base 
de sa compétence ou de son expérience en rapport avec les 
missions qui sont confi ées à la commission.
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Nr. 32 VAN DE HEER TERWINGEN c.s.

HOOFDSTUK 12 (NIEUW)

Een hoofdstuk 12 invoegen, luidende:

“Hoofdstuk 12. Inwerkingtredingsbepaling”.

Raf TERWINGEN (CD&V)
Goedele UYTTERSPROT (N-VA)
Carina VAN CAUTER (Open Vld)

N° 32 DE M. TERWINGEN ET CONSORTS

CHAPITRE 12 (NOUVEAU)

Insérer un chapitre 12, intitulé comme suit:

“Chapitre 12. Disposition d’entrée en vigueur”.
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Nr. 33 VAN DE HEER TERWINGEN c.s.

Art. 69

In het voorgestelde artikel 9/1, de volgende wij-
zingen aanbrengen: 

1° het eerste lid vervangen als volgt:

“De plaatsing in een transitiehuis is een vorm van 
detentie waarbij de veroordeelde gedetineerde zijn vrij-
heidsstraf ondergaat op basis van een plaatsingsplan.”;

2° het tweede lid weglaten.

VERANTWOORDING

Dit amendement geeft gevolg aan de wetgevingstechni-
sche nota van de Dienst Juridische Zaken en Parlementaire 
Documentatie, punt 4. Artikel 69  wordt herschreven zodat 
er, enerzijds, zowel wordt geantwoord op het advies van de 
Raad van State dat stelde dat de fi naliteit en inhoud van de 
plaatsing in een transitiehuis duidelijker in de wet moest staan 
en anders rekening wordt gehouden met opmerking van de 
juridische dienst dat het niet aan de gewone wetgever toekomt 

om een verplichting op te leggen aan de gemeenschappen. 
Hiertoe wordt het eerste lid geherformuleerd. De verwijzing 

naar de sociale hulpverlening aan gedetineerden met het oog 
op hun sociale re-integratie door de diensten van de gemeen-

schappen hoort niet thuis in de normatieve tekst, maar in dit 
commissieverslag. Het amendement voorziet aldus de schrap-

ping van het tweede lid. Er wordt geen nieuwe verplichting 
gecreëerd voor de gemeenschappen. Het komt erop neer dat 
de diensten van de gemeenschappen hun bevoegdheden ter 
zake ook zullen kunnen uitoefenen wanneer een gedetineerde 
is geplaatst in een transitiehuis, dat een vorm van detentie 

is. Eens bijvoorbeeld een integratie-traject opgestart in de 
gevangenis door deze diensten, zal de gedetineerde dit ook 
verder kunnen zetten vanuit het transitiehuis.

Raf TERWINGEN (CD&V)
Goedele UYTTERSPROT (N-VA)
Carina VAN CAUTER (Open Vld)

N° 33 DE M. TERWINGEN ET CONSORTS

Art. 69

Dans l’article 9/1 en projet, apporter les modifi -
cations suivantes

1° remplacer l’alinéa premier comme suit:

“Le placement en maison de transition est une forme 
de détention sous laquelle le détenu condamné subit 
sa peine privative de liberté sur la base d’un plan de 
placement.”;

2° supprimer l’alinéa 2.

JUSTIFICATION

Cet amendement donne suite à la note du Service Affaires 
juridiques et Documentation parlementaire de la Chambre des 
représentants, point 4. L’article 69 est réécrit en vue, d’une 
part, de répondre à l’avis du Conseil d’État qui préconisait 
une défi nition de la fi nalité et du contenu du placement en 
maison de transition plus explicite dans la loi et, d’autre part, 
de tenir compte de la remarque du service juridique selon 
laquelle il n’appartient pas au législateur ordinaire d’imposer 

une obligation aux communautés. A cette fi n, le premier alinéa 
est reformulé. La référence à l’aide sociale aux détenus en 

vue de leur réinsertion sociale dispensée par les services 
des communautés n’a pas sa place dans le texte normatif, 

mais bien dans le rapport de la commission. L’amendement 
prévoit donc la suppression de l’alinéa 2. Aucune nouvelle 

obligation n’est créée dans le chef des communautés. En 
d’autres termes, les services des communautés pourront 
également exercer leurs compétences lorsqu’un détenu est 
placé en maison de transition, ce placement étant une forme 
de détention. Ainsi par exemple, si un trajet d’intégration a 

été lancé dans une prison par ces services, le détenu pourra 
poursuivre ce trajet dans la maison de détention.
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Nr. 34 VAN DE HEER TERWINGEN c.s.

Art. 70

Het voorgestelde artikel 9/2, § 3, 1°, tweede lid, 
aanvullen met de woorden:

“evenals op het huishoudelijk reglement.” .

VERANTWOORDING

Dit amendement geeft gevolg aan de wetgevingstechni-
sche nota van de Dienst Juridische Zaken en Parlementaire 
Documentatie, punt 5. Het is inderdaad aangewezen een 
bepaling op te nemen die uitdrukkelijk melding maakt van het 
huishoudelijk reglement.

Raf TERWINGEN (CD&V)
Goedele UYTTERSPROT (N-VA)
Carina VAN CAUTER (Open Vld)

N° 34 DE M. TERWINGEN ET CONSORTS

Art. 70

Compléter l’article 9/2, § 3, 1°, alinéa 2, proposé, 
par les mots:

“ainsi que le règlement d’ordre intérieur.”.

JUSTIFICATION

Cet amendement donne suite à la note de Service Affaires 
juridiques et Documentation parlementaire de la Chambre 
des représentants, point 5. Il convient en effet d’insérer une 
disposition qui mentionne explicitement le règlement d’ordre 
intérieur.
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Nr. 35 VAN DE HEER TERWINGEN c.s.

Art. 76/1 (nieuw)

Een artikel 76/1 invoegen, luidende:

“Art. 76/1. In artikel 13, tweede lid, van dezelfde wet, 
worden de woorden “§ 2,’ vervangen door de woorden 
“§§ 2 en 2bis”.

VERANTWOORDING

Dit amendement geeft gevolg aan de wetgevingstechni-
sche nota van de Dienst Juridische Zaken en Parlementaire 
Documentatie, punt 7. Het is inderdaad gepast om de verwij-
zing naar de nieuw ingevoegde paragraaf 2bis op te nemen 
in artikel 13  van de wet, zodat het slachtoffer ook wordt 
geïnformeerd van de niet-naleving van de voorwaarden voor 
plaatsing in een transitiehuis.

Raf TERWINGEN (CD&V)
Goedele UYTTERSPROT (N-VA)
Carina VAN CAUTER (Open Vld) 

N° 35 DE M. TERWINGEN ET CONSORTS

Art. 76/1 (nouveau)

Insérer un article 76/1, rédigé comme suit:

“Art. 76/1. Dans l’article 13, alinéa 2, de la même loi, 
les mots “§ 2,” sont remplacés par les mots “§§ 2 et 
2bis”.

JUSTIFICATION

Cet amendement donne suite à la note de Service Affaires 
juridiques et Documentation parlementaire de la Chambre 
des représentants, point 7. Il convient en effet d’intégrer le 
renvoi au nouveau paragraphe 2bis dans l’article 13, en vue 
d’informer la victime également du non-respect des conditions 
d’un placement dans une maison de transition.
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Nr. 36 VAN DE HEER TERWINGEN c.s. 

Art. 80 (nieuw)

In hoofdstuk 12 een artikel 80 invoegen, luidende:

“Art. 80. De bepalingen van hoofdstuk 2 treden in 
werking op een door de Koning te bepalen datum en 
uiterlijk op 1 maart 2019.”.

VERANTWOORDING

Deze amendementen beogen de invoeging van een nieuw 
hoofdstuk en een nieuw artikel in voorliggend wetsontwerp 
om gevolg te geven aan de wetgevingstechnische nota van 
de Dienst Juridische Zaken en Parlementaire Documentatie, 
punt 1. Aangezien de inwerkingtreding van de bepalingen van 
hoofdstuk 2 uitvoeringsbesluiten vereist, wordt er gesteld dat 
deze bepalingen in werking treden op een door de Koning te 
bepalen datum en uiterlijk op 1 maart 2019.

Raf TERWINGEN (CD&V)
Goedele UYTTERSPROT (N-VA)

Carina VAN CAUTER (Open Vld)

N° 36 DE M. TERWINGEN ET CONSORTS

Art. 80 (nouveau)

Dans le chapitre 12, insérer un article 80, rédigé 
comme suit:

“Art. 80. Les dispositions du chapitre 2 entrent en 
vigueur à une date à déterminer par le Roi et au plus 
tard le 1er mars 2019.”.

JUSTIFICATION

Ces amendements visent l ’introduction d’un nouveau 
chapitre et d’un nouvel article dans le présent projet de loi 
pour donner suite à la note de Service Affaires juridiques et 
Documentation parlementaire de la Chambre des représen-
tants, point 1er. Vu que l’entrée en vigueur des dispositions du 
Chapitre 2 exige des arrêtés d’exécution, il est prévu que ces 
dispositions n’entrent en vigueur qu’à une date à déterminer 
par le Roi et au plus tard le 1er mars 2019.
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